FEN BILIMLERI DERSI

5 SINIF 1 DONEM 2. YAZILI SINAV SORULARI

ADI: SINIF/SUBE:
SOYADI: NO:
A Asagidaki ifadeleri dogru- yanlis 1 uygun olarak isaretleyiniz. 7X2=14 PUAN

Asagidaki ifadeler dogru ise "D", yanhs ise "Y" sitununa "™ isareti koyunuz.

Ifade (b] Y

-

Siirtinme kuvveti her zaman hayatimizi olumsuz etkiler,

M

. Slrtinme kuvveti harekete zit yinde etki eder.

3. Siirtinme kuvvetinin etkisi artirihp azaltilabilir.

-9

. Siirtiinme kuvveti hareketi hizlandirir.

5. Sirtinme kuvveti cismin temasi sonucu olusur,

6. Temas olmadan da surtunme kuvveti etk edebilir,

7. Adir cisimlerin altina yapilan tekerlek sistemi siirtinme kuvvetini arttirir.

=

B. Asagidaki bosluklari uygun kelimeleri kullanarak ciimleleri tamamlayiniz. 10X2= 20 PUAN

reme mineraller tohum terleme ciceksiz su

cicekli gévde meyve solunum fotosentez

Yukaridaki kelimeleri kullanarak climleleri tamamlayalim.

Bitkiler ve bitkiler olmak (zere ikiye ayrlir. Karayosunu, cigerotu
ve egrelti otu ciceksiz bitkilere érnektir. Cicek, bitkilerin organidir. Cicegin gelisimi ile 6n-
e o ,sona olusur. Bitkinin kokleri tarafindan alinan ve
_____________________________________________ ., tarafindan yapraklara kadar iletilir. Bitkilerde




C. Asagldakl bitkileri cicekli- ¢ciseksiz olarak uygun kutucuga yaziniz.

12X1=12 PUAN

Asagida verilen bitkilerin altina ait oldugu grubu “gigekli bitki”
a. b.

Nane Elmq agal

At kuyrugu

Kibrit otu

ve “gigeksiz bitki"

G.

Domates

olarak yaziniz.

' Fasulye

D.Asagidaki bitkiye ait organlari yerlestiriniz gorevini aciklayiniz.

4X2=8 PUAN

Asagidaki bitki kisimlarini uygun sekilde eslestirerek &zelliklerini yaziniz.

Govde

Yaprak

Kok

Cicek

E. Asagida verilen ifadelerin sirtinme kuvvetlerini artirir-azaltir etkisini kutucuklara isaretleyiniz

5X2=10 PUAN

Asadida verilen uygulamalarin surtiinme kuvvetini artirma ya da azaltma etkisini ilgili kutucugu boya-

yarak belirtiniz.
Artirir

° Ucaktan atlayan pilotun parasttind acmasi

. Bisikletcilerin kasklarinin uclarinin sivri olmasi

. Futbolcularin kramponlarinin civili olmasi

. Kisin arabalarin tekerlerine zincir takilmasi

° Ylzicdlerin mayo kullanmasi

Azaltir




F. Asagidaki coktan se¢meli sorulari cevaplarini Gizerine isaretleyiniz.

12x3=36 puan

1

2

Kuvveti 6lcmek icin kullanilan araclara

@, @ R €) R
denir. - -- - kuvvet birimidir ve - -~ - harfi
ile gosterilir.

Cimledeki bosluklara asagidakilerin hangisin-
de verilenler getirilmelidir?

2 5 10 20

1 2 3
A) terazi Kilogram kg Nehir, 1 N'lik bir cismin agirhgini dinamometre
B) metre Kilometre km kullanarak 6lcmek istiyor.
C) dinamometre  Newton N Nehir, hangi dinamometreyi kullanisa deha
D) Dinamometre Newton K A K BL aMm D) N
3 4

Kiremitin catidan
dusmesi

Yagmur damlalari-
nin yere dasmesi

=
— G —
Ca D LD

Yukarda canlilarin siniflandiriimasina ait bir
kavram agi verilmistir.

Buna gore, A ve B yerine asagidakilerin han-
gisinde verilenler getirilmelidir?

A [ |
Cocugun ip Kapinin acilmasi A) Cicekli bitkiler Sapkali mantarlar
atlamasi B) Mikroskobik canlilar ~ Hayvanlar
Yukarida verilenlerden kac tanesinin gercekle- C) Sapkali mantarlar Cicekli bitkiler
sebilmesinde kuvvet etkilidir? D) Hayvanlar Omurgali
A) 1 B) 2 03 D) 4 hayvanlar
5 6

Asagidakilerden hangisi stirtinmeyi azaltmak
icin yapilmaz?
A) Kapi menteselerinin yaglanmasi

B) Kisin arabalarin tekerleklerine zincir takil-
mas|

C) Bavullarin altina tekerlek takilmasi
D) Ucaklarin 6n kisimlarinin sivri yapiimasi

. Strtinme kuvveti harekete zit ydnde etki eder.

[I. Stirtinme kuvveti cisimlerin siratlerinin artmasina
neden olur.

[ll. Stirtlinme kuvveti bazen hayatimizi kolaylastirirken
bazen de zorlastirabilir.

Siirtinme kuvveti ile ilgili yukandaki ifadelerden

hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B)lvell
D) Il ve lll




7 = 8 . .
e VVucutlar killarla kaplidir. Duzenekte gos- T
* Yavrularini sutle besler. Op
e Akciger solunumu yapar. ter"en zemin asa_
Yukandaki kartin bir yUzinde canlinin resmi, diger ,
yluziinde ise canliya ait 6zellikler yer almaktadir. g|dak| madde er-
Buna gore ozellikleri verilen canlinin resmi asagi-
dakilerden hangisi olabilir? den hangisi ile
kaplanirsa top en ,
- Zemin
uzakta durur?
A) Cam B) Asfalt
, C) Toprak D) Beton
Kurbaga Yilan
9 10

Asagida verilen canlilardan hangisi kendi besinini
kendisi yapar?

A) inek B) Havug A) Lastik B) Yay
C) Mantar D) insan C) Stinger D) Demir qubuk
11 12

Dinamometre icerisinde kullanilan ve esnek olan
madde asagidakilerden hangisidir?

Asagidaki hayvanlardan hangisinin lreme
sekli digerlerinden farkhidir?

A)

Fil Yunus baligi

Yarasa Kartal

Asagida verilen hayvanlardan hangisi siiriin-
genler grubundadir?

A)

Kurbaga

Q

Kaplumbaga Orimcek

BASARILAR DILERIM

YASAR KURT
FEN BiLIMLERI OGRETMENI




FEN BILIMLERI DERSI

5 SINIF 1 DONEM 3. YAZILI SINAV SORULARI CEVAPLARI

A. Asagidaki ifadeleri dogru- yanlis 1 uygun olarak isaretleyiniz. 7X2=14 PUAN

Asagidaki ifadeler dogru ise "D", yanhs ise "¥Y" sGtununa “v" isareti koyunuz.

Ifade D Y
1. sirtinme kuvveti her zaman hayatimizi olumsuz etkiler. v
2. sirtinme kuvveti harekete zit yonde etki eder. v
3. Sirtinme kuvvetinin etkisi artirihp azaltilabilir. v
4. Siirtiinme kuvveti hareketi hizlandirir. v
5. Sirtiinme kuvveti cismin temasi sonucu elusur. v
6. Temas olmadan da siirtinme kuvveti etki edebilir. v
7. Agir cisimlerin altina yapilan tekerlek sistemi siirtiinme kuvvetini arttirir, v
Asagidaki bosluklari uygun kelimeleri kullanarak climleleri tamamlayiniz. 10X2= 20 PUAN
(reme ‘ ‘ mineraller ‘ ‘ tohum ‘ ’ tleme | ciceksiz | ‘ sU
‘ cicekli ‘ ‘ govde ‘ ’ meyve - solunum ‘ ‘ fotosentez ‘

Yukaridaki kelimeleri kullanarak cumleleri tamamlayalim.

Bitkiler cicekli  ve  ciceksiz bitkiler olmak tzere ikiye aynlir, Karayosunu, cigerotu

sigini kullanarak besin Uretmesine ~ fotosentez denir




C Asagldakl bitkileri cicekli- ¢ciseksiz olarak uygun kutucuga yaziniz. 12X1=12 PUAN

= - . : Asagida verilen bitkilerin altina ait oldugu grubu “gigekli bitki" ve “gigeksiz bitki” olarak yaziniz.

G

Bugday Nane i Elma agal Domates

Cigekli bitki | l Cigekli bitki I l Cigekli bitki

f.

Egrelti otu At kuyrugu Lale

| Cigeksiz bitki | l Cigeksiz bitki | [ Cigekli bitki

Kibi otu ime ‘ 7 Kaktis 7 Fasulye

Cigeksiz bitki | | Cigeksiz bitki I l Cigekli bitki | l Cigekli bitki
D.Asagidaki bitkiye ait organlari yerlestiriniz gérevini agiklayiniz. 4X2=8 PUAN

Asagidaki bitki kisimlarini uygun sekilde eslestirerek &zelliklerini yaziniz.

Cicek
Uremeyi saglar.

Govde

Meyve olusturur,

Yaprak Yaprak

Besin lretir, terleme ve
solunum yapar.

Kok
Govde

Iletim yapar.

Cigek

Kok

Topraktan su ve mineral alir.

E. Asagida verilen ifadelerin sirtiinme kuvvetlerini artirir-azaltir etkisini kutucuklara isaretleyiniz  5X2=10 PUAN

Asagida verilen uygulamalarin stirtiinme kuvvetini artirma ya da azaltma etkisini ilgili kutucugu boya-
yarak belirtiniz.

Artirir Azaltir
. Ucaktan atlayan pilotun parasttin( acmasi X
° Bisikletcilerin kasklarinin uclarinin sivri olmasi X
. Futbolcularin kramponlarinin civili olmasi X
. Kisin arabalarin tekerlerine zincir takilmasi X
. YuzUculerin mayo kullanmasi X




F. Asagidaki coktan se¢cmeli sorulari cevaplarini lizerine isaretleyiniz.

12x3=36 puan

1 2

Kuwveti olcmek icin kullanilan araclara

@d | @k - JM. K L™ N
EI‘I'II:.---- uvvet birimidir ve - - - - harfi 9-0 9_0 Q . 9 .
ile gosterilir. N N N N

Cimledeki bosluklara asagidakilerin hangisin-
de verilenler getirilmelidir?

1 2 3 3——2 —\5—-5 —\5——10 T 20
A) terazi Kilogram k
) . 9 g Nehir, 1 N'lik bir cismin agirligini dinamometre
B) metre Kilometre km kullanarak élcmek istiyor.
_@dinamgmetre Newton N Nehir, hangi dinamometreyi kullanirsa daha
. hassas bir 6lciim yapmis olur?
D) Dinamometre Newton K
hlk B)L oM DN
3 4
i T —
Kiremitin catidan  Yagmur damlalari-
dlsmesi nin yere dismesi ® @
Yukarida canhlarin siniflandiriimasina ait bir
kavram agi verilmistir.
Buna gore, A ve M yerine asagidakilerin han-
gisinde verilenler getirilmelidir?
A |
Cocugun ip Kapinin acilmasi A) Cicekli bitkiler Sapkali mantarlar
atlamasi @J Mikroskobik canlilar ~ Hayvanlar
Yukarida verilenlerden kac tanesinin gercekle- C) Sapkali mantarlar Cicekli bitkiler
sebilmesinde kuvvet etkilidir?
D) Hayvanlar Omurgali
A) 1 B) 2 Q3 4 hayvanlar
5 6

Asadidakilerden hangisi strtinmeyi azaltmak
icin yapilmaz?
A) Kapi menteselerinin yaglanmasi

Kisin arabalarin tekerleklerine zincir takil-
mas|

C) Bavullarin altina tekerlek takilmasi
D) Ucaklarin on kisimlarinin sivri yapilmasi

. Stirtinme kuvveti harekete zit yénde etki eder.

[I. Stirtinme kuvveti cisimlerin stiratlerinin artmasina
neden olur.

[ll. Stirtinme kuvveti bazen hayatimizi kolaylastirirken
bazen de zorlastirabilir,

Siirtiinme kuvveti ile ilgili yukandaki ifadelerden

hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

)1vell

B)lvell
D) Il ve Il




Diizenekte gds-

e Vicutlan killarla kaphidir. i T
e Yavrularnni sttle besler. Op
e Akciger solunumu yapar. terilen Zemin a$a.
Yukarndaki kartin bir ytzinde canlinin resmi, diger " .
yluziinde ise canliya ait 6zellikler yer almaktadir. g|dak| maddeler'
Buna gore ozellikleri verilen canlinin resmi asagi- o
dakilerden hangisi olabilir? den hangisi ile
kaplanirsa top en :
a Zemin
uzakta durur?
) Cam B) Asfalt
C) Toprak D) Beton
9 o = 10

Asagida verilen canlilardan hangisi kendi besinini
kendisi yapar?

Dinamometre icerisinde kullanilan ve esnek olan
madde asagidakilerden hangisidir?

A) ek (B)Havug A Lastik B)ray
C) Mantar D) Insan C) Stinger D) Demir qubuk
11 12

Asagidaki hayvanlardan hangisinin lreme
sekli digerlerinden farkhidir?

Yarasa

Asagida verilen hayvanlardan hangisi suriin-
genler grubundadir?

A)

&

Kurbaga

Mg

Kaplumbaga

Oriimcek

BASARILAR DILERIM

YASAR KURT

FEN BiLIMLERI OGRETMENI




